

2013年11月12日 星期二
责任编辑:黑寅升 姚珑琦 电话:6207156
版面设计:郑虹 校对:刘凤
E-mail:xywbzkk@126.com

市中级人民法院院长张社军到固始县法院检查指导工作

信阳消息(吕志豪 吴未未)11月5日,市中级人民法院院长张社军等一行来到固始县人民法院,就该院队伍建设、基层基础建设、审判工作绩效等工作进行检查指导。座谈会上,固始县人民法院院长吴光金向张社军汇报了该院近年的审判工作和队伍建设情况。张社军指出,固始县人民法院近年的审判工作业绩有了新的进展。立案信访工作成效显著,积极化解纠纷,案件立应立尽,一定程度上提升了法院的形象和公信力。民事案件的受理数和结案率逐年提高,民事、刑事

附带民事案件的调解撤诉率在全市基层法院中位次靠前,上诉率低、改判率低的“双低”现象继续维持。今年下半年以来,固始县人民法院的绩效考核工作较上半年有了较大改观。张社军说,目前固始县人民法院仍然存在一定困难和问题:一是队伍建设需要加大力度。突出表现在领导班子职数缺额较多,中层干部轮岗交流尚未落实,干部的职级待遇多年来尚未得到解决。二是在基层基础建设方面,人民法庭的办公办案条件仍然相对较差,法庭办公办案和安全方面硬件设施不足。三

是法院的人民满意度需要下大力气努力提高。张社军指出,这些困难和问题固然有这样那样的客观原因和历史根源,但是也需要固始县人民法院的领导班子更多地与当地党委多汇报多请示,主动争取支持;需要全院上下用扎实的工作业绩取信于县委、人大、政府和社会各界。

固始县人民法院院长吴光金表示,一定认清审判工作和队伍建设中的短板,尽快查缺补漏,采取得力措施,不断取得进步,为较好完成全年工作绩效和加快队伍建设打下坚实的基础。



为进一步扩大司法民主,推动完善人民陪审员工作,11月8日上午,泌阳县人民法院对拟任命的100名人民陪审员候选人进行了法律知识考试,来自全县各乡镇(办事处)、各行各业的候选人民陪审员参加了此次考试。图为考试现场。余童摄

淮滨县法院

五项举措加强对外委托工作

信阳消息(沈小平 陈杨)淮滨县人民法院采取五项措施不断加强对外委托工作,切实保护了当事人的合法权益,为审判执行工作提供了有力的技术保障。

一是推行司法鉴定风险告知制度。将司法鉴定中存在的风险告知当事人,减少当事人对鉴定的盲目性和过分依赖性,促使其正确履行举证责任,谨慎选择鉴定方式。二是建立司法鉴定公开制度。通过鉴定公开、随机选择方法确定鉴定机构,充分保障鉴定过程的阳光操作,确保鉴定程序的公正透明。三是建立案件跟踪监督

制度。指派专人管理、监督鉴定案件,为鉴定机构或鉴定人排除不必要的干扰,确保鉴定案件的公开、公正。四是规范鉴定人出庭作证制度。对审判庭需要鉴定人出庭作证的案件,鉴定机构在接到法院通知书后,应当指派鉴定人本人出庭接受当事人和法院的质询,确因特殊情况无法出庭的,经审判庭同意,可书面答复,确保鉴定人出庭作证。五是建立通报反馈制度。协调好鉴定机构与法院的工作联系,协调好内部协作关系,加强沟通联系,及时反馈信息,确保工作规定有序的运行。

新县法院

就小额诉讼工作实施细则征求意见

信阳消息(黄兴)近日,新县人民法院组织民事庭审判员,集中讨论了《河南省高级人民法院小额诉讼审判工作实施细则》(征求意见稿)。

讨论会上,该院法官结合平时办案经验,认真学习了小额诉讼程序的内容,并针对实施细则的征求意见稿的中心问题进行了讨论发言。该院法官认为,小额诉讼程序与督促程序(主要指支付令)的选择适用方法需要明确,应该从司法高效便民的角度选取合适的程序。对于当事人起诉到法院的案件,法院受理案件

后,对于符合适用小额诉讼程序,又符合督促程序条件的,应先考虑转入督促程序。这样既能减少当事人的讼累,节省司法资源,也符合修法的本意。

该院法官建议,在基层法院各法庭设立单独的小额诉讼法庭。因为小额诉讼程序相对简单,小额诉讼法庭可以由法律素质高、责任心强,有较好调解能力的审判员担任主审,这样能使司法资源得到更合理的利用,也会缓解小额诉讼程序因转换的过程烦琐造成的司法资源浪费。

潢川县法院

四项机制统筹管理出实效

信阳消息(方志淮)潢川县人民法院全面强化管理理念,通过完善制度、建立机制,运用统筹管理加强队伍建设,以法院内部管理提升工作效率和工作实绩。

用竞争机制激励干警责任意识和工作热情。建立全员综合目标监测体系,在各个方面引入竞争机制,彻底杜绝干与不干、多干少干、干好干坏没区别的现象出现。

用约束机制规范干警言行举止。在绩效考核中纳入规范各岗位干警的日常行为,对违反法官行为规范和院内规章制度

的行为,根据性质的不同分别对部门和个人扣分,用严格的制度约束塑造优良的法官形象。

用责任机制督促干警履职尽责。将考评制度和纪律条例相衔接,把岗位职责具体化,使从院长、庭长、审委会委员到审判员、书记员等在制度面前人人平等,有责必担,有责必究。

用监督机制使考核落实公平公正。在绩效办引入7个监控部门,分别对全院各项工作进行监督和考核,同时绩效办对各监控部门进行再监督,使绩效工作更加公平公正。



近日,市中级人民法院召开政协委员提案办理反馈意见座谈会。市政协委员黄国胜、黄辉、卢霖一、黄洁等参加了座谈会。座谈会上,市中级人民法院常务副院长王玉明对政协委员提案中涉及的法院审判流程管理、打击恶意欠薪、立案窗口建设、执行难等工作做了进一步介绍,法院将一如既往地重视提案办理工作,并期望市政协和各位委员继续关心、支持法院工作。图为座谈会现场。任明乐摄

化解金融风险 妥处金融纠纷

泌阳县法院积极服务中原经济区建设

信阳消息(杨瑛)近年,泌阳县人民法院通过建立便捷立案、小额速裁、快速执行、长效联系四项机制,充分发挥金融审判规范、引导、预防、惩治的职能作用,妥善处理金融纠纷,规范金融秩序,化解金融风险,积极服务中原经济区建设。仅今年以来,结案金融案件达156件,标的额3000多万元。

一是设置金融案件立案窗口,设立金融案件立案组,专门负责金融案件的受理和审查立案,对立案信息采取全部内容“一次性告知”制度,对案情简单明确的,在24小时内完成立案,疑难案件立案时间不得超过48

小时。

二是建立金融专家陪审制度,优化配置金融专业审判资源。设立金融专家咨询库,将辖区银行、保险等行业的专家纳入咨询库,选任金融专家咨询库的专家作人民陪审员。审理复杂金融纠纷案件,由金融专家担任人民陪审员。对涉及金融机构的案件实行集中管辖、简案快审、专案专审、难案精审,加快办案进度,缩短办案周期。

三是建立金融审判“绿色通道”,方便诉讼。对金融案件,坚持实行单独编号“一单独”,立案优先、审判优先、执行优先“三优先”原则;在

案件审理过程中,坚持调解优先、调解结合原则,尽最大努力妥善处理各类金融案件。

四是设立调诉对接工作站,形成有效合力。与相关政府部门、金融监管部门和金融机构建立日常工作联系制度,定期沟通交流,及时协调解决日常工作中遇到的问题,同时定期向全市各金融机构通报欠贷不还的当事人的情况,预防和减少金融风险,加强对各种信息的收集、分析、研判,对金融机构业务中存在的法律风险及时提出司法建议,协助监管部门和金融机构查堵漏洞,规范金融机构市场行为。